

5. számú tananyag
A vágósertések vágás utáni minősítéséről és a hasított féltettek kereskedelmi osztályba sorolásáról szóló 136/2011. (XII. 22.) VM rendelet

A jogszabályi keretek összefoglalása

A hasított sertés értékét elsősorban a színhúsban a hasított sertés tömegéhez viszonyított aránya adja meg. Ennek biztosítása érdekében, hogy a színhústartalom értékelése objektív szempontok alapján történjen, az értékelést a hasított test bizonyos anatómiai részein, jóváhagyott és statisztikailag igazolt módszerrel végzett mérések útján kell végezni. A hasított sertés színhústartalmának értékelésére különböző módszerek használhatók, azonban biztosítani kell, hogy a választott módszer ne befolyásolja a becsült színhústartalmat.

A 2012. január 1-től illetve a 2012. július 2-től hatályos változások lényegesen megváltoztatták a vágóállat, ezen belül a vágósertés minősítés rendszerét.

Új színhúsbecslő egyenlet – egyenletek – kerültek kialakításra, új sertés minősítő műszerek kerültek engedélyezésre. A széles körben használt UF 200 ultrahangos minősítő műszer használata kikerült a minősítésre használható műszerek köréből, helyette korszerű, a XXI. század igényeinek megfelelő minősítő műszerek lettek engedélyezve. Megszűnt a minősítő műszer forgalmazójának piaci egyeduralma. Jelenleg 3 gyártó 5 minősítő műszere közül választhatnak a minősítésre kötelezett vágóhidak.

Változott az adatszolgáltatás, más lett az adatbázis kezelője. Az adatokat elektronikus úton kell közvetlenül a NÉBIH adatbázisába eljuttatni. A vágóhidaknak, illetve a minősítőknak már nem csak a minősítési adatokat kell eljuttatni az adatbázisba – az OVMR-be – hanem a szállítólevelek adatait is a NÉBIH által kifejlesztett Sertés Kliens programmal. A napi kapcsolat révén naprakész információval rendelkezik az ENAR adatbázis is. Ezzel megszűnik a papír alapú adatszolgáltatás, illetve a hibaüzenetek szintén papír alapú visszajelzése, mely az élőmunka kiváltásán túlmenően a környezet kímélését is szolgálja.

Módosult a vágott félsertés minősítés előtti előkészítésének leírása. Az új jogszabályi előírások, az EU előírásokkal összhangban elősegítik az exportorientált üzemek kereskedésének egyszerűsítését. Az Európai Unió előírásainak egységes átvétele egyszerűsíti a tárgyalás és elszámolás rendszerét.

A vágóhidak minősítésre kötelezettségének módosítása a kis- és közepes vágóhidak terheinek csökkentésével, a kormány terveivel összhangot képez. A rendelet előírásainak értelmezése azonban nem minden esetben történt egységesen, nem mindenki értette a rendeletalkotó előírásait.